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Председательствующий: А.П. Смородин – заместитель главы Администрации, председатель Комиссии.
Присутствовали члены Комиссии по вопросам государственно-конфессиональных отношений при Администрации МР Белебеевский район РБ: З.С. Хайдарова – начальник информационно-аналитического отдела, заместитель председателя Комиссии; С.В. Шириня – секретарь Комиссии; О.В. Данилин - начальник МКУ Управление социального развития; Евдокимов Ю.М. - председатель КУС Минземимущества РБ по Белебеевскому району и г. Белебею, А.М. Иванова – главный архитектор; А.М. Садыков А.М. – секретарь Совета МР Белебеевский район РБ; А.В. Соколов – начальник юридического отдела; Н.В. Лаврова – начальник МКУ Управление образования; А.Н. Кирсанов – благочинный Белебеевского округа, протоиерей, настоятель Свято-Никольского собора; И.Ф. Галиев – и.о. имама-мухтасиба Белебеевского района.

Повестка дня:
1) Ознакомление членов комиссии с информацией о религиозной ситуации и государственно-конфессиональным отношениям на территории Республики Башкортостан, подготовленной Советом по государственно-конфессиональным отношениям при Главе РБ.
2) О работе выездной лекторской группы Научно-исследовательского института духовной безопасности и развития религиозного образования БГПУ им. М. Акмуллы.
3) Об участии местных религиозных организаций в общественных субботниках с 6 апреля по 11 мая.

Вёл заседание А.П. Смородин, председатель Комиссии по вопросам государственно-конфессиональных отношений при Администрации МР Белебеевский район, заместитель главы Администрации.
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По первому вопросу выступил А.П. Смородин, председатель Комиссии. Он ознакомил присутствующих с информацией о религиозной ситуации и государственно-конфессиональным отношениям на территории республики и района, акцентировав внимание руководителей религиозных организаций, управления образования на информационно-просветительской работе с верующими, учащимися общеобразовательных учреждений по предотвращению распространения идеологии экстремизма, а также недопущении вовлечения жителей Белебеевского района в экстремистские организации.
По второму вопросу выступила З.С. Хайдарова – заместитель председателя Комиссии. Согласно письму за подписью Пяткова В.П., председателя Совета по государственно-конфессиональным отношениям при Главе Республики Башкортостан, в 10 апреля запланирована выездная лекция лекторской группы Научно-исследовательского института духовной безопасности и развития религиозного образования БГПУ им. М. Акмуллы.
В состав группы вошли сотрудники БГПУ, представители Совета по государственно-конфессиональным отношениям при Главе РБ, Центра по противодействию экстремизму МВД по РБ, Министерства молодежной политики и спорта республики, науки, образования, РПЦ и ЦДУМ. Данная работа проводится в целях профилактики терроризма и экстремизма во исполнение протокола заседания Антитеррористической комиссии РБ.
	Далее были обсуждены вопросы по месту проведения лекций и аудитория участников. Были предложены: зал ЦДК и актовый зал гуманитарно-технического колледжа. Аудитория – студенты, руководители образовательных учреждений и педагогические работники, руководители учреждений культуры, представители православного и мусульманского духовенства.
По третьему вопросу выступил А.П. Смородин, председатель Комиссии. Он напомнил присутствующим руководителям религиозных организаций о необходимости проведения экологических субботников на территориях мусульманских и православных храмов.

Принятые решения:
- информацию председателя Комиссии по вопросам государственно-конфессиональных отношений А.П. Смородина принять к сведению;
- продолжить информационно-просветительскую работу с верующими, учащимися общеобразовательных учреждений по предотвращению распространения идеологии экстремизма, а также недопущению вовлечения жителей Белебеевского района в экстремистские организации (постоянно);
- информацию З.С. Хайдаровой принять к сведению. Основным конфессиям выделить по одному представителю для участия в работе лекторской группы; 
- поддержать участие в экологических субботниках по наведению порядка на территориях, прилегающих к храмам.  
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