Информация

 об обращениях граждан поступивших в Администрацию муниципального района  Белебеевский район за 2015 год
За 12 месяцев 2015 года в Администрацию МР поступило 538 (523 за аналогичный период 2014 года) письменных обращения граждан. Из них: 366 (292 в 2014 году) с сопроводительными письмами из АП РБ, Правительства РБ, Министерств и ведомств РБ, 53 (42) обращения написаны коллективно.
Статистика обращений

	Виды обращений
	2014 год

	2015 год


	Всего поступило обращений,

из них:

1. а) письменных обращений

    б) электронных:

-  из электронной приемной

«Открытая Республика» и размещенные в ССТУ

- поступило на сайт МР Белебеевский район
	523
298 (57%)

153 (29,2%)

72 (14,3%)

21 (5,3%)
	538
284 (52,7%)

254 (47,2%)

82 (15,2%)

19 (4,6%)

	2. Коллективных обращений
	42 (8%)
	53 (9,8%)

	3. Поступило с сопроводительными письмами из АП РБ, Правительства РБ, Министерств и ведомств РБ и РФ
	292 (56%)
	366 (68%)

	4. Исполнено в срок
	100%
	100%


Основные темы обращений
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Рисунок 1 
1.1 Жилищно-коммунальная сфера
По характеру вопросов, по - прежнему, наиболее актуальными для жителей являются вопросы жилищно-коммунального хозяйства и улучшения жилищных условий – 391 обращений, что составляет 72,6% от общего числа обращений. На 10,8% больше, чем в 2014 году (349).
Наибольшее количество обращений от граждан поступило по вопросам строительства и ремонта дорог, очистке дорог от снега и транспортного обслуживания населения – 88 обращений, что составило 16,3% от общего числа обращений.

По вопросам управления многоквартирными домами, тарифам  и качеству услуг ЖКХ, ремонту МКД – 64 обращения, что составляет 11,8% от общего числа обращений. Отделом развития жилищно-коммунального хозяйства и охраны природы по данным обращениям были приняты оперативные меры и даны соответствующие разъяснения жителям.
По вопросам получения субсидий (социальных выплат) для приобретения жилья, принятия на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, социальной поддержке детей-сирот, заключении договоров социального найма обратилось 60 (11,1%) человек. 

По итогам рассмотрения данных обращений отказано в принятии на учет 2 гражданам, предложено жилье по  договору социального найма 17 гражданам, временно предоставлено жилье сроком на 1 год 5 гражданам. Остальным гражданам даны рекомендации и разъяснения для решения вопросов, поставленных в обращениях.

По вопросам земельно-имущественных отношений и территориальных споров с соседями обратилось 38 (7%) человек. При рассмотрении данных обращений сотрудниками отдела строительства и архитектуры осуществлялись выездные проверки фактов  с участием заявителей. По итогам проверок выданы соответствующие предписания об устранении нарушений.

В связи с разъяснением ситуации, сложившейся в сфере строительства жилых помещений, в рамках республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2015 - 2018 годы, увеличилось  число обращений  по вопросу  обследования  жилых помещений и оценке соответствия помещений требованиям, предъявляемым к жилым помещениям - 31.
По результатам рассмотрения данных обращений признаны:

-  непригодными для проживания – 15 объектов;

- пригодными – 4 объекта; 

- аварийными и подлежащими сносу – 4 объекта, 
- обследованы 4 объекта, поврежденные в результате пожара.
По 4 обращениям продолжаются работы по организации проведения экспертизы жилых домов на предмет непригодности для проживания, либо признания аварийным.
По вопросу переселения из ветхого жилья обратилось 8 человек.

По результатам обращений нуждающиеся граждане поставлены в очередь на улучшение жилищных условий и на получение жилищных сертификатов (12 семей). 

По вопросам уличного освещения, благоустройства города, проведения субботников на территории города и муниципального района поступило 30 (5,5%) обращений.

В 32 обращениях содержались  вопросы  землеустройства, газификации, водоснабжения в городских микрорайонах и сельских поселениях. По 4 обращениям подготовлена техническая документация и направлена заявка в ОАО «Газпром газораспределение Уфа» г. Белебей для включения в план газификации объектов Белебеевского района на 2016 год.

Поступило 24 обращения от участников ВОВ и членов их семей о проведении ремонта жилых помещений и улучшении жилищных условий ветеранов и вдов участников ВОВ. 
На основании Решений Советов поселений, гражданам оказывается единовременная помощь в благоустройстве и ремонте жилых помещений. В результате обращений оказана помощь 18 гражданам, 6 отказано в связи с оказанием помощи ранее.

По вопросам строительства МКД, вводу в эксплуатацию объектов и размещения рекламы поступило 11 обращений.

Вопросы бытового обслуживания населения и открытия приюта для бездомных собак стали основанием для 5 обращений.


По всем поступившим обращениям гражданам даны своевременные ответы и разъяснения.
1.2 Социальная сфера

 По вопросам  социальной сферы поступило 120 обращений – 22,3% от общего числа обращений. На 34% больше, чем в 2014 году. За аналогичный период 2014 года поступило 80 обращений.

Наибольшее количество обращений поступило об увольнении директора татарской гимназии – 24. По данному вопросу обращались  родители и учителя татарской гимназии, представители общественных центров и сам Хусаинов Н.Н.
По вопросам организации работы в учреждениях образования и культуры, реорганизации учебных заведений и ремонту школ поступило 23 обращения.
По поводу оформления детей в детские дошкольные учреждения и выплате компенсации за непосещение детских дошкольных учреждений – 5 обращений. По всем обращениям даны письменные ответы с информацией о ведении электронной очереди на предоставление места в ДОУ.

По вопросам трудоустройства и нарушения трудовых прав граждан поступило 10 обращений. 

В 15 обращениях содержались вопросы обеспечения льготными лекарственными средствами, качества оказания медицинской помощи  и работы  медицинских учреждений.
По вопросам оказания материальной помощи многодетным семьям и семьям, оказавшимся в трудных жизненных ситуациях, социальной реабилитации инвалидов поступило 18 обращений. Граждане, в основном, ставят вопросы о социальной помощи малообеспеченным, многодетным семьям, соцобеспечении и льготах инвалидам, ветеранам и иным категориям граждан. Было рассмотрено 2 обращения о создании условий для обучения инвалида-колясочника в СОШ п. Приютово. По итогам рассмотрения данного обращения были произведены расчеты стоимости работ по оборудованию СОШ №7 и подготовлено письмо  в Правительство РБ на имя Сагитова С.Т. о рассмотрении вопроса финансирования данных работ в 2016 году. Данное обращение оставлено на контроле.
Поступали обращения об оснащении учреждений спортивным инвентарем, работе спортивных учреждений и состоянии парка культуры и отдыха (8). Жители подчеркивают необходимость создания и расширения зон отдыха для горожан, модернизации городского парка культуры и отдыха. 

О награждении медалью «Материнская слава» поступило 4 обращения. По итогам рассмотрения были подготовлены документы и представлены в Республиканскую комиссию по наградам.


О публикациях в сети интернет, порочащих честь и достоинство – 2 обращения. 


О выдаче справок отделом ЗАГС – 2 обращения.


С жалобами на работников отдела опеки поступило 4 обращения.

На все обращения даны объективные ответы и разъяснения.
1.3 Экономика

По вопросам экономического блока поступило 19 обращений. На 47,3% меньше, чем в 2014 году. За аналогичный период 2014 года поступило 36 обращений.


О развитии моногородов и социально-экономическом развитии района поступило 7 обращений. Жители города и района ставят вопросы об организации новых производств и создании дополнительных рабочих мест.
По вопросам работы предприятий торговли и общественного питания 6 жалоб.
Поддержка малого предпринимательства и оказания материальной помощи для открытия бизнеса – 4 обращения. По результатам рассмотрения всем обратившимся выделены средства на развитие бизнеса из средств фонда поддержки малого и среднего предпринимательства.
О нарушении вещания телевизионных каналов – 2 обращения.

Все обращения рассмотрены  в установленные законом сроки.
1.4 Оборона, безопасность, законность

По вопросам данного блока поступило 8 обращений. На 50% меньше, чем в 2014 году. За аналогичный период 2014 года поступило 16 обращений.
Об установке надгробных памятников участникам ВОВ поступило 3 обращения. Обратившимся даны разъяснения и оказана консультативная помощь  в решении вопроса через военный комиссариат.

О нарушении общественного порядка – 5 обращений. Все данные обращения переадресованы по подведомственности в органы МВД.

Все обращения рассмотрены с соблюдением установленных сроков. Ответы заявителям даны.

2.Территориальное распределение

Анализ обращений граждан показал, что основной их поток поступает от жителей города Белебея – 369 обращений (68,5%).
От жителей:

· Приютовский п/с – 79 (14,6%);

· Аксаковский с/с – 22 (4%);

· Малиновский с/с – 15 (2,7%);

· Рассветовский с/с – 6;

· М.Горьковский с/с – 4;

· Шаровский с/с – 4;

· Метевбашевский с/с –4;

· Знаменский с/с – 4;

· Усень-Ивановский с/с – 4;

· Семенкинский с/с – 3;
· Анновский с/с – 3;

· Тузлукушевский с/с – 3;
· Баженовский с/с – 3;

· Донской с/с – 1;

· Ермолкинский с/с – 1;

· Слакбашевский с/с – 2;

· другие города РБ и РФ – 11.


Количество вопросов, озвученных гражданами на личных приемах, проводимых в Администрации муниципального района,  в отчетном периоде, составило - 836 обращений.

В своих обращениях граждане наиболее часто поднимают вопросы благоустройства и состояния жилищно-коммунальной сферы, вопросы улучшения жилищных условий,  оказания финансовой помощи.

Администрацией муниципального района Белебеевский район проводится работа по вовлечению жителей района в решение вопросов жизнедеятельности поселений и района в целом. Для удобства жителей населенных пунктов и для оперативных решений возникающих вопросов, проводятся выездные информационные встречи с жителями поселений. В 2015 году проведено 15 информационных встреч, также организованы прямые телефонные линии, с участием руководителей структурных подразделений администрации  и  учреждений Белебеевского района, на которых за истекший период поднято 80 вопросов.

В районе создана Общественная палата, организуются публичные слушания, сходы граждан, круглые столы. В 2015 году  организовано 4 приема граждан по оказанию бесплатной юридической помощи, на которых принято 26 человек. Актуальные вопросы, волнующие жителей района освещаются и регулярно обсуждаются в общественно-политической газете Белебеевского района РБ «Белебеевские известия».
Управляющий делами Администрации




В.И. Максимов
