
Тезисы выступления управляющего делами Администрации
муниципального района Белебеевский район РБ Л.Дешиной
на коллегии Управления по делам архивов Республики Башкортостан 14.02.2017г.

Сегодня в архиве Белебеевского района хранится 212 фондов, 41304 ед. хранения, из них 12526 ед. хранения - по личному составу (в т.ч. ликвидированных предприятий различных форм собственности). В списке источников комплектования 49 организаций. В 2016 году принято 169 единиц хранения.
В целях дальнейшего формирования Архивного фонда на Экспертно -  проверочную комиссию Управления по делам архивов для утверждения  и согласования в 2016 году представлены описи 816 ед. хранения - управленческой документации; 395 ед. хранения  - по личному составу; 120 ед. хранения - по личному составу ликвидированных организаций.
В районе создана коллекция исторических документов.
В том числе в ней содержатся и документы по проведению Международного Аксаковского праздника, фестиваля  поэзии «Родники вдохновения», празднования 80 - летия района, Дня города – Сабантуя. Ежегодно коллекция пополняется. За 1968-2016 годы  накоплено 145 единиц хранения.
Сформирована  также подборка  фотодокументов, которая отражает события общественно-политической и культурной жизни муниципального района, деятельность органов местного самоуправления. За 1968 - 2016 годы  в коллекции  накоплено 464 фотоотпечатка.
В инициативном порядке с целью сохранения исторической памяти о выдающихся современниках, талантливых земляках, ведется работа по формированию фондов личного происхождения. Пока в коллекции 130 единиц хранения, включающих автобиографии, письма, воспоминания, фотографии, газетные вырезки, Из них  в 2016 году принято 8 единиц хранения (17 документов).
[bookmark: _GoBack]Например, материалы по Журбенко Е.С., Почетному гражданину города Белебея, заслуженной комсомолке 20 годов;  Никитиной Е.А. – ветерану труда, заслуженному учителю Башкирской АССР, заслуженному учителю школы РСФСР;  Павлову Р.М. - подполковнику милиции в отставке, самодеятельному поэту, прозаику.
Архивохранилище Белебеевского района оборудовано средствами, обеспечивающими сохранность документов; оснащено современными компьютерами и оборудованием для формирования электронного фонда документов.
В отраслевую базу данных «Архивный фонд» включены сведения обо всех фондах,  находящихся  на муниципальном хранении. В 2016 году в электронный вид переведены описи 76 фондов (36938 страниц).
С 2015 года ведется работа по оцифровке и сканированию наиболее востребованных архивных документов (постановления, решения, распоряжения). Созданы две тематические базы данных:  «Переименование улиц», «Гаражи».
Основным видом использования архивных документов являются ответы на запросы организаций и граждан. Количество запросов динамично растет. Так, если в 2014 году в архив поступило 1796, то в 2016 году уже 2640 социально – правовых запросов. 
Обмен информацией с учреждениями, предоставляющими государственные услуги, начиная от запроса и заканчивая ответом архива по результатам его исполнения (в том числе выдача архивных справок) осуществляется в электронной форме в соответствии с  заключенными Администрацией Соглашениями. 
Наряду с запросом справок в целях получения государственных и муниципальных услуг наблюдается рост количества обращений граждан, занимающихся исследовательской деятельностью.  
Работа архивного отдела будет и впредь совершенствоваться в целях качественного комплектования фондов, обеспечения сохранности документов, сокращения сроков предоставления населению услуг.
