ДОКУМЕНТЫ НЕОБХОДИМЫЕ 
для признании гражданина малоимущим в целях постановки на учет в качестве нуждающегося в жилом помещении

1. Копия документа, удостоверяющего личность заявителя и членов его семьи (все страницы с отметкой). 
2. Документ о гражданах, зарегистрированных в жилом помещении по месту жительства.
3. Копия финансового - лицевого счета или выписка из домовой книги.
4. Документы, подтверждающие размеры и источники доходов гражданина-заявителя и членов его семьи, за двенадцать месяцев, предшествующих месяцу подачи заявления о признании гражданина  малоимущим:
- справка о доходах по форме 2 - НДФЛ;
- копию трудовой книжки (в случае, если гражданин является безработным).
5. Документ, подтверждающий полномочия представителя, в случае обращения за получением муниципальной услуги представителя.

Для предоставления муниципальной услуги заявитель вправе представить:
выписки из Единого государственного реестра недвижимости о правах отдельного лица на имевшиеся (имеющиеся) у него объекты недвижимости на заявителя и членов его семьи, в том числе на все принадлежащие ранее заявителю и членам его семьи имена (фамилии);
справки из Государственного бюджетного учреждения Республики Башкортостан «Государственная кадастровая оценка и техническая инвентаризация» на заявителя и членов семьи о наличии прав на объекты недвижимости в случае отсутствия сведений в Едином государственном реестре недвижимости или иные сведения о недвижимом имуществе (дачах, гаражах и иных строениях, помещениях и сооружениях), земельных участках, находящихся в собственности заявителя и членов его семьи и подлежащих налогообложению, в случае если права на указанные объекты не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости.
справки из центра занятости населения о выплатах, производимых службой занятости населения по месту жительства (в случае, если заявитель и (или) члены его семьи являются безработными);
справки из управления государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел по Республике Башкортостан о наличии прав на объекты движимого имущества у заявителя и членов его семьи.

ПРИМЕЧАНИЕ:
Предоставляется полный пакет документов, в жилищный отдел Администрации, к копиям прикладываются оригиналы для сверки. Документы подавать в файле.
За информацией обращаться в жилищный отдел Администрации по адресу: г.Белебей, ул.Красная, д.116, тел. (факс) (34786) 4-14-88, адрес электронной почты 45.kgp@bashkortostan.ru
Прием граждан: ежедневно в рабочие дни с 09.00 ч. по 13.00 ч.
