Информация

 о поступивших в администрацию муниципального района  Белебеевский район обращениях граждан за 2011 год

           Динамика поступления обращений 

Работа с обращениями граждан в администрации МР Белебеевский район РБ ведется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Законом  Республики Башкортостан от 12.12.2006г. №391-з «Об обращениях граждан в Республике Башкортостан» и находится под постоянным контролем главы администрации. Все письменные обращения рассматриваются главой администрации и его заместителями.          


За 2011 год в администрацию поступило  240 письменных обращений (что на 27% меньше, по сравнению с прошлым годом) в том числе 9 коллективных. Все письменные обращения взяты на контроль.181 обращение поступило с сопроводительными письмами из АП РБ, Правительства РБ, Министерств и ведомств РБ, что составляет 
43%  от общего числа обращений. 

           Основные темы обращений 
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Наиболее актуальными для жителей являются вопросы жилищно-коммунального хозяйства – 182 обращения, что составляет 76% от общего числа обращений. Наибольшее количество обращений от граждан поступило по вопросу предоставления жилья и улучшению жилищных условий  граждан – 78 обращений. Большинство обращений по данному вопросу поступило от молодых и многодетных семей, ветеранов. Поступали обращения граждан и с просьбами о переселении из ветхого и аварийного жилья. Обратившихся интересуют условия действующих Республиканских программ, направленных на улучшение жилищных условий граждан и вопросы получения субсидий для приобретения жилья. 

Участились обращения граждан, жилые помещения которых признаны в установленном порядке непригодными для проживания и ремонту не подлежат (погорельцы). С вопросами о выделении субсидии на приобретение жилья обращаются граждане, выехавшие из районов крайнего Севера. Кроме того, поднимаются вопросы выделения земельных участков для индивидуального жилищного строительства, особенно для многодетных семей, которые намерены решать свой жилищный вопрос после принятия в республики соответствующего порядка представления таких участков.    Рассмотрение данных обращений осуществляет комитет по жилищной политике администрации. На все обращения даны соответствующие своевременные ответы. По результатам обращений многие граждане поставлены в очередь нуждающихся в улучшении жилищных условий и на получение жилищных сертификатов. 

В связи с расширением в последние годы индивидуального жилищного строительства актуальны обращения по вопросу газификации, водоснабжения и благоустройства новых микрорайонов – 35 обращений, что составляет 15% от общего числа. На основании таких обращений формируется план газификации и водоснабжения. Во многих обращениях поднимаются вопросы питьевого водоснабжения и ремонта старых водопроводных сетей. Для решения данной проблемы в городе планируется строительство комплекса сооружений водозабора для водоснабжения г.Белебея на базе источника хвостовой части Комсомольского пруда «Усень». Рассмотрение данных вопросов поручено заместителю главы администрации, курирующему вопросы строительства.

Не спадает острота вопроса по работе предприятий и организаций жилищно-коммунального хозяйства – 29, что составляет 12% от общего числа обращений. Большая часть из них посвящена вопросам ремонта и содержания жилого фонда. Негативную реакцию населения вызывает повышение платы за коммунальные услуги, низкое качество работы управляющих компаний в сфере ЖКХ. Соответствующими службами  по данным обращениям были приняты оперативные меры и даны разъяснения обратившимся жителям.



Немаловажным остаётся вопрос строительства и ремонта дорог и транспортного обслуживания населения. По данным вопросам поступило 22 обращения - 9% от общего числа.  Жители обращаются с просьбами о строительстве остановочных комплексов в новых микрорайонах и изменения маршрутов движения городского автотранспорта.

           2. Социальная сфера 


Вопросы социальной сферы составили  47 обращений – 20% от общего числа обращений. В основном это вопросы по устройству в детские дошкольные учреждения, оказания материальной помощи малообеспеченным, многодетным семьям, семьям оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Поступило несколько обращений о переводе студентов на бюджетную форму обучения. Есть жалобы по оказанию медицинской помощи, высокой стоимости медикаментов, резкому сокращению объемов и ассортимента препаратов, отпускаемых по бесплатным  и льготным рецептам, их отсутствие в  аптеках.

          3. Экономика  

По вопросам экономического блока поступило 8 обращений, что составило 3%. Эти обращения о недостатках в работе государственных органов и охране общественного порядка - жители домов, прилегающих к предприятиям общественного питания недовольны скоплением автомашин, шумом, звуками громкой музыки, доносящимися из кафе. По результатам проверок ряду кафе были сделаны предписания и изменен график работы учреждений.


Незначительный процент обращений посвящен вопросам финансовой деятельности. Поступили просьбы о выделении материальной помощи семьям-погорельцам, инвалидам войны и труда на улучшение жилищных условий и покупку дорогостоящих лекарственных средств.

          О недочетах в работе  предприятий торговли и обеспечении товарами народного потребления сельских населенных пунктов поступило 3 жалобы. 

           Территориальное распределение

Анализ обращений граждан показал, что основной их поток поступает от жителей  города Белебея  – 139 обращений  (58%);

От жителей:

-    р. п .Приютово – 49;

· с. Аксаково – 13;

· с. Надеждино-4;

-
с. Знаменка – 3;

-    д. Булановка – 2;

· с. Баженово – 1;

· с. Слакбаш – 1;

· с. Ермолкино – 3;

· д. Светловка – 3;

· с. Веровка –1;

· д. Новосараево –1;

· с. Метевбаш –4;

· с. Новосеменкино –2;

· с. Центральной усадьбы племзавода им. Максима Горького –5;

· д. Пахарь –1;

· с. сан.Глуховского – 3;

· с. Старосеменкино-3;

· д.Брик-Алга –2.

      Прием граждан     

Организацию личного приема граждан осуществляет контрольный  сектор. Еженедельно прием граждан ведут глава администрации, его заместители, руководители и специалисты структурных подразделений администрации. 

За  2011 год главой администрации и его заместителями принято 1119  человек. 
          На официальном сайте муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан размещена информация  о законодательстве в области приема граждан, графики приема, временный административный регламент рассмотрения обращений граждан в администрации МР Белебеевский район РБ, анализ поступивших обращений полугодовой и годовой, контактные реквизиты, а так же трафарет электронного письма главе администрации, что позволяет ускорить доставку и обработку корреспонденции. Так, за  2011 года на сайт администрации поступило 25 обращений, или 10% от их общего числа.  

Управляющий  делами Администрации                                  В.И. Максимов
Садретдинова Р.Х.
