Уведомление о проведении общественных обсуждений
в форме анкетирования с 14 апреля 2023 года по 13 мая 2023 года

Министерство природопользования и экологии Республики Башкортостан (далее – Минэкологии РБ) уведомляет о проведении общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы «Материалы, обосновывающие лимит и квоты добычи охотничьих ресурсов на территории Республики Башкортостан на период с 1 августа 2023 года до 1 августа 2024 года», включая предварительные материалы оценки воздействия     на окружающую среду (проектная документация) (далее – материалы).
Заказчик и исполнитель работ по ОВОС: Министерство природопользования              и экологии Республики Башкортостан (Отдел охраны и надзора за использованием объектов животного мира Министерства природопользования и экологии Республики Башкортостан) 
ОГРН 1080278007897
ИНН 0278151669
Юридический и фактический адрес: г. Уфа, ул. Ленина, 86
Тел.: 8 (347) 218-04-42
E-mail: kolomeytseva.g@bashkortostan.ru
Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений: Минэкологии РБ.
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: «Материалы, обосновывающие лимит и квоты добычи охотничьих ресурсов на территории Республики Башкортостан на период с 1 августа 2023 года до 1 августа 2024 года», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (проектная документация).           
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: определение объёма допустимой годовой добычи охотничьих ресурсов.
Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной         и иной деятельности: закрепленные и общедоступные охотничьи угодья Республики Башкортостан.
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС): февраль 2023 года - май 2023 года.
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения:  материалы доступны для ознакомления на официальном сайте Минэкологии РБ https://ecology.bashkortostan.ru (Деятельность/Охрана, контроль и регулирование использования объектов животного мира в Республике Башкортостан/Ведение государственного учета численности объектов животного мира), а также по адресу: г. Уфа, ул. Ленина, д. 86, каб. 311,   в срок с 14 апреля 2023 года по 23 мая 2023 года. 
Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений: анкетирование в срок с 14 апреля 2023 года по 13 мая 2023 года. 
Заполнить анкетные листы можно по адресу: г. Уфа, ул. Ленина, д. 86, каб. 311 (время работы: пн.–пт. 9.00-18.00, перерыв на обед 12.30-13.30). Также заполненные анкетные листы принимаются в электронном виде по адресу электронной почты kolomeytseva.g@bashkortostan.ru 
Анкетные листы доступны для скачивания на официальном сайте Минэкологии РБ https://ecology.bashkortostan.ru    
Форма представления замечаний и предложений:   
Замечания и предложения общественности принимаются в период проведения общественных обсуждений и в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений, с 14 апреля 2023 года по 23 мая 2023 года, в письменном или электронном виде по вышеуказанным адресам.
Контактные данные:
Ответственное лицо со стороны заказчика:
Главный специалист-эксперт отдела охраны и надзора за использованием объектов животного мира Министерства природопользования и экологии Республики Башкортостан – Коломейцева Галина Ивановна – тел. 8 (347) 218-04-42; E-mail: kolomeytseva.g@bashkortostan.ru

