Информация
о деятельности Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации муниципального района  Белебеевский район РБ 
за 6 месяцев 2022 года.

       
       Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации муниципального района Белебеевский район  РБ за  6 месяцев 2022 года проведено 15 плановых заседаний, на которых было рассмотрено 212 административных материалов.
       Из них 137 административных протоколов  по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ за неисполнение обязанностей по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей, 11- по ст.20.22 КоАП РФ за нахождение  в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной  и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств, 6 протоколов  по ст.6.10 КоАП РФ за вовлечение несовершеннолетних  в употребление алкогольной  и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных веществ. 
[bookmark: _GoBack]     По результатам рассмотрения административных протоколов признаны находящимися в социально-опасном положении и поставлены на учет 17 семей, 23 семьи признаны утратившими статус находящихся в социально-опасном положении и сняты с профилактического учета.  
      В отношении несовершеннолетних рассмотрены 62 административных протокола, из них 15 протоколов по ст.12.7 и 12.8 КоАП РФ (вождение автотранспорта не имея права управления, управление автотранспортом в состоянии алкогольного  опьянения), 14 административных протоколов (ст.ст 20.21, 20.20 КоАП РФ) за потребление алкогольной и спиртосодержащей  продукции, нахождение в состоянии алкогольного опьянения, 6 административных протоколов за употребление наркотических и психотропных веществ, в том числе незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов и незаконные приобретение, хранение, перевозка.
         По результатам рассмотрения административных протоколов признаны находящимися в социально-опасном положении и поставлены на учет 22 несовершеннолетних, снято 24 несовершеннолетних.




  Зам. председателя  КДН и  ЗП                                                         М.В. Смирнова

