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Администрация МР, каб. 407 

Председательствующий: А.П. Смородин – заместитель главы Администрации, председатель Комиссии.

Присутствовали члены Комиссии по вопросам государственно-конфессиональных отношений при Администрации МР Белебеевский район РБ: З.С. Хайдарова – начальник информационно-аналитического отдела, заместитель председателя Комиссии; С.В. Шириня – секретарь Комиссии; О.В. Данилин - начальник МКУ Управление социального развития; Евдокимов Ю.М. - председатель КУС Минземимущества РБ по Белебеевскому району и г. Белебею, А.М. Иванова – главный архитектор; А.М. Садыков А.М. – секретарь Совета МР Белебеевский район РБ; А.В. Соколов – начальник юридического отдела; Л.И. Трифонова – и.о. гл. редактора газеты «Белебеевские известия»; Н.В. Лаврова – начальник МКУ Управление образования; А.Н. Кирсанов – благочинный Белебеевского округа, протоиерей, настоятель Свято-Никольского собора; И.Ф. Галиев – и.о. имама-мухтасиба Белебеевского района.
Повестка заседания:

1) О ходе подготовки к празднованию Курбан-Байрама, согласовании мест жертвоприношения; 2) О рассмотрении открытого письма Чубко Р.Н.
По первому вопросу выступила заместитель председателя Комиссии З.С. Хайдарова. Она ознакомила присутствующих с обращением жительницы города Белебея Хазибековой Л. об устройстве места для проведения обряда жертвоприношения на территории мечети по ул. Войкова.
Согласно рекомендациям Совета по государственно-конфессиональным отношениям при Главе Республики Башкортостан имам-хатыбам местных религиозных организаций необходимо принять меры по минимизации публичности ритуала жертвоприношения животных во время праздника, по недопущению совершения обряда в общественных местах, на улицах поселений, на берегу водоемов и т.д.

И.о. имама-мухтасиба Белебеевского района И.Ф. Галиев доложил о ходе подготовки к празднованию Курбан-байрама. Он заверил членов Комиссии, что все требования ЦДУМ России и Совета по государственно-конфессиональным отношениям при Главе РБ об исполнении санитарных норм при проведении обряда жертвоприношения и минимизации публичности ритуала во всех мусульманских религиозных организациях будут выполнены. На территории мечети, находящейся по адресу: г. Белебей, ул. Войкова, 101, в преддверии праздника в августе 2018 года будет оборудована временная сборная шатровая конструкция, вывоз отходов и дезинфекция мест убоя жертвенных животных.
По второму вопросу «О рассмотрении открытого письма Чубко Р.Н.» выступил председатель Комиссии А.П.Смородин. Он ознакомил присутствующих членов Комиссии с Открытым письмом Р.Н. Чубко в адрес председателя Комиссии и благочинного Белебеевского округа, в котором выражается несогласие с решением Комиссии по вопросам государственно-конфессиональных отношений при Администрации МР Белебеевский район РБ, принятым ранее (протокол №1 от 23.01.2018 г.). 
В своем письме Чубко Р.Н. проявляет недоверие к членам Комиссии, а также не признаёт единогласное решение Комиссии об определении места установки Поклонного креста, одобренном Епископом Нефтекамским и Бирским Амвросием и жителями села Слакбаш.
А.Н. Кирсанов, благочинный Белебеевского округа, сообщил о том, что 19.05.2016 года решением приходского совета с. Слакбаш Чубко Р.Н. отстранён от должности помощника настоятеля прихода. - Для Чубко нет авторитетов. Он противопоставил себя  приходу, жителям села, руководству района, благочинию. Не посещает молебны. Может обсуждать действия Патриарха, что недопустимо для воцерковлённого человека. Он не является жителем села Слакбаш, членом прихода. Его никто не уполномочил действовать, как он выражается, в интересах слакбашевцев. Объективных нарушений прав Чубко Р.Н., как гражданина, не имеется, - заключил А.Н. Кирсанов.

В прениях приняли участие члены Комиссии. 


Решение Комиссии: 

1) по первому вопросу: 
- информационно-аналитическому отделу провести телефонную «прямую линию» при участии имама-мухтасиба Белебеевского района Ф.А. Хамитова с целью разъяснения гражданам традиций проведения Курбан-байрама, а также о местах проведения обряда жертвоприношения. Срок - август 2018 г.;
- информационно-аналитическому отделу довести до имам-хатыбов местных религиозных организаций необходимость соблюдения санитарных норм при совершении обряда жертвоприношения животных. Срок – 06.08.2018 г.; 
- информацию председателя Комиссии по вопросам государственно-конфессиональных отношений А.П. Смородина «О рассмотрении открытого письма Чубко Р.Н.» принять к сведению.
Вела протокол секретарь Комиссии



С.В. Шириня
