Воинский учет и бронирование граждан, пребывающих в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации (далее - граждане, пребывающие в запасе), в муниципальном районе Белебеевский район РБ  в 2020 году осуществлялись в соответствии с требованиями нормативных правовых актов Российской Федерации, постановлений Межведомственной комиссии по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе, постановлениями и распоряжениями Комиссии Республики Башкортостан по бронированию граждан, пребывающих в запасе,  постановлением суженного заседания Правительства Республики Башкортостан от 25.03.2020 года № 03/СЗ «Об итогах работы по воинскому учету и бронированию граждан, пребывающих в запасе, в Республике Башкортостан в 2019 году и основных задачах на 2020 год» и иными нормативными правовыми актами, регламентирующими работу в данной сфере и была направлена на реализацию мероприятий по обеспечению устойчивого функционирования и совершенствования системы воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе в организациях и первичного воинского учета в органах местного самоуправления муниципального района.

В отчетном году Администрацией муниципального района Белебеевский район РБ  совместно со специалистами Военного комиссариата г.Белебей, Белебеевского и Ермекеевского районов  проведены следующие мероприятия:

- плановые проверки состояния воинского учета, полноты  и правильности бронирования граждан, пребывающих в запасе, в 32 организациях различных форм собственности и ведомственной подчиненности, состояние работы по воинскому учету соответствует требованиям руководящих документов 100%;
- 2 инструкторско-методических занятия по вопросам воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе, на которых присутствовали 74 специалиста организаций и учреждений;

По результатам работы в области воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе, а также по качеству представленных отчетных документов за 2020 год в лучшую сторону отмечаются: Администрация сельского поселения Малиновский сельсовет; Администрация сельского поселения Шаровский сельсовет, Администрация городского поселения Приютовский поссовет, ПО «Белебеевские электрические сети» ООО «Башкирэнерго», Белебеевское ДРСУ – филиал ОАО «Башкиравтодор» и ООО «Керамика». 
Руководителям и должностным лицам организаций необходимо:
- организовать руководство работой по воинскому учету и бронированию работающих в организациях граждан, пребывающих в запасе, и  обеспечить полноту и достоверность данных воинского учета граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу, из числа работающих в организации;

- своевременно оформлять бронирование граждан, пребывающих в запасе,  в период мобилизации и в военное время;

- проанализировать выявленные в ходе проверок недостатки, разработать планы мероприятий по устранению недостатков с указанием ответственных исполнителей и сроков устранения. Доклады о проведенной работе представить в Военный комиссариат г.Белебей, Белебеевского и Ермекеевского районов в сроки, указанные в актах проверки.   

