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ПАСПОРТ
МУНИЦИПАЛЬНОЙ  ПРОГРАММЫ
«Развитие физической культуры и спорта в муниципальном районе Белебеевский район Республики Башкортостан»

	Куратор муниципальной программы
	Смородин Александр Павлович – заместитель главы Администрации/ начальник МКУ Управление социального развития муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан

	Ответственный исполнитель муниципальной программы       
	Отдел физической культуры и спорта МКУ Управление социального развития муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан

	Соисполнители муниципальной программы 
	Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования спортивная школа «Чемпион» муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан
Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования спортивная школа «Стимул» муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан
МКУ Управление образования муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан 
Администрации сельских поселений и городского поселения г. Белебей муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан (по согласованию); 
Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Башкортостан Белебеевская центральная районная больница (далее – ГБУЗ РБ БЦРБ) (по согласованию).

	Цели и задачи  муниципальной программы
	Цели: 
1. Увеличить долю населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общем числе населения МР Белебеевский район РБ.
Задачи:
1. Мотивировать граждан муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан, в том числе лиц  с ограниченными возможностями, к регулярным занятиям физической культурой, спортом и ведению здорового образа жизни; 
2. Создать условия для подготовки и совершенствования спортсменов и тренеров муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан с учетом непрерывности процессов обучения и спортивной подготовки; 
3. Подготовить спортивный резерв и спортсменов высшего спортивного мастерства в муниципальном районе Белебеевский район Республики Башкортостан 

	Перечень региональных проектов
	Федеральный проект «Спорт — норма жизни» национального проекта «Демография»

	Перечень приоритетных проектов Республики Башкортостан
	[bookmark: _GoBack]Отсутствует

	Сроки реализации  муниципальной программы   
	2025-2030 годы без деления на этапы 

	Перечень подпрограмм 
	1. Развитие массовой физической культуры и спорта  в муниципальном районе Белебеевский район Республики Башкортостан; 
2. Развитие детско-юношеского спорта и спорта высших достижений в муниципальном районе Белебеевский район Республики Башкортостан.

	Целевые индикаторы и показатели   муниципальной программы
	       Доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности граждан, не имеющих противопоказаний и ограничений для занятий физической культурой и спортом, муниципального района Белебеевский  район Республики Башкортостан; 
       уровень обеспеченности граждан спортивными сооружениями, исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта; 
       количество спортсменов, представляющих муниципальный район Белебеевский район 	Республики Башкортостан  на официальных 	всероссийских и международных соревнованиях/количество победителей и призеров; 
       количество подготовленных спортсменов высшего спортивного мастерства, в том числе спортсменов-инвалидов (КМС, МС, МСМК, ЗМС)

	Финансовое обеспечение  муниципальной программы                   

	Объем финансового обеспечения программы за счет всех источников составляет 538303,1 тыс. руб.:
Из них:
а) федеральный бюджет– 0,00 тыс. руб.
б) бюджет Республики Башкортостан -   91902,9 тыс. руб. в том числе по годам:
2025 год –  14519,7 тыс. руб.
2026 год –  15021,2 тыс. руб.
2027 год –  15590,5 тыс. руб.
2028 год –  15590,5 тыс. руб.
2029 год –  15590,5 тыс. руб.
2030 год –  15590,5 тыс. руб.
в) бюджет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан  -   376960,8 тыс. руб.
2025 год –  62413,3 тыс. руб.
2026 год –  62909,5 тыс. руб.
2027 год –  62909,5 тыс. руб.
2028 год –  62909,5 тыс. руб.
2029 год –  62909,5 тыс. руб.
2030 год –  62909,5 тыс. руб.
г) внебюджетные источники -  69439,4 тыс. руб.
2025 год – 11521,4 тыс. руб.
            2026 год – 11583,6 тыс. руб.
2027 год – 11583,6 тыс. руб.
2028 год – 11583,6 тыс. руб.
2029 год – 11583,6 тыс. руб.
2030 год – 11583,6 тыс. руб.



1. [bookmark: Par416]Оценка текущего состояния сферы реализации
муниципальной программы.
Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном районе Белебеевский район Республики Башкортостан» предусматривает выполнение мероприятий, направленных на укрепление здоровья, повышение физической активности и подготовленности всех возрастных групп населения, создание условий для полноценного отдыха и здорового досуга, подготовки спортивного резерва и успешных выступлений спортсменов на Республиканских и Российских соревнованиях.  
Всего в муниципальном районе Белебеевский район 257 спортивных сооружений (2023 год - 253, 2022 год - 253, 2021 год – 248, 2020 год – 246,) в том числе 2 стадиона, 136 плоскостных сооружения, 54 спортивных зала, 9 плавательных бассейнов, 3 лыжные базы, 17 тиров, 39 других.   
Работников физической культуры и спорта всего 121 человек, с высшим -71, и средним образованием 36 человека, из них в сельской местности – 43 человека.  
За 2023 год министерством спорта Республики Башкортостан присвоено: один – МС (плавание Аюпова Азалия), семь – КМС, семь – 1 разрядов.

За 2022 год – один – МС (плавание-спорт глухих) Курмаевой Альбине;
12 КМС, двенадцать – 1 разрядов.
 
За 2021 год – два Мастера спорта, восемь – 1 разрядов.

В муниципальном районе культивируется 27 видов спорта. Ведущими видами являются те, которые развиваются в спортивных школах: баскетбол, волейбол, футбол, бокс, лыжные гонки, гиревой спорт, плавание, спортивная борьба, ачери-биатлон, художественная гимнастика, дзюдо, самбо, хоккей. 
По итогам 2023 года было проведено 250 физкультурно-массовых и спортивных мероприятий (2022 год -246, 2021год – 193,).
приняло участие 23 440 человек (2022 год – 18422, 2021 году – 17 189 человек).
Особенно нужно отметить традиционные крупные спортивные праздники: Забег обещаний, Лыжня России, Первенство по волейболу среди женских команд ко дню матери, Фестивали ГТО, День местного самоуправления, «Сабантуй», «Фестиваль лыжного спорта», эстафета по улицам города ко дню Победы, день физкультурника, кросс наций, гонка героев и т.д.
Необходимость разработки Программы направлена на увеличение доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общем числе населения МР Белебеевский район РБ. Удельный вес занимающихся физической культурой и спортом составил:
 в 2023 году – 60,10%, 
 в 2022 году – 54,50 %, 
 в 2021 году – 52,21 %.  

В настоящее время имеется ряд проблем, влияющих на развитие физической культуры и спорта в районе:

- недостаточное количество профессиональных кадров тренерско-преподавательского состава;
- недостающее количество учебно-тренировочных баз для системной подготовки спортивного резерва;
- недостаточное финансирование сфер физической культуры и спорта для развития его базовых видов и обеспечения участия спортсменов района в Республиканских соревнованиях.
Одной из основных задач развития физической культуры и массового спорта является развитие адаптивной физической культуры и спорта инвалидов.
Доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом составила:
в 2022 году -  25,36 %, 
в 2023 году – 38,41 %, 
Для повышения этого показателя необходимо значительно усилить работу на местах в данном направлении.  В первую очередь нужно обеспечить уровень доступности спортивных объектов, использовать имеющееся оборудование для вовлечения детей-инвалидов в регулярные занятия спортом. 
 Среди выполненных наказов избирателей приобретено 10 комплектов лыж для республиканского отделения центра адаптивного спорта, который открыт с 1 января 2023 года на базе муниципального автономного учреждения «Чемпион». Оказанная поддержка позволяет детям с ограниченными возможностями здоровья заниматься лыжными гонками.
Развитие массового спорта невозможно без наличия доступной для всех слоев населения развитой спортивной инфраструктуры. Низкая обеспеченность населения района спортивными сооружениями, несоответствие имеющихся спортивных объектов современным требованиям для проведения спортивных мероприятий, потребность в реконструкции и капитальном ремонте объектов и их материально-техническое оснащение - основные проблемные моменты в этой области. 
Для укрепления здоровья и обеспечения преемственности в осуществлении физического воспитания населения необходима организация и проведение мероприятий по выполнению нормативов Всероссийского комплекса «Готов к труду и обороне» для всех возрастных групп населения.
	Выполнение Программных мероприятий позволит улучшить состояние здоровья граждан Белебеевского района, повысить уровень их физической подготовленности. 



2. Обоснование целей, задач, целевых индикаторов
и показателей муниципальной программы и подпрограмм

Цели, задачи, целевые индикаторы и показатели муниципальной программы и ее подпрограмм определены в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2024 года № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2023 года», Указом Президента РФ от 28.04.2008 № 607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов", Стратегией социально-экономического развития муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан на период до 2030 года, утвержденной решением Совета муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан от 21 декабря 2018 года № 396, Прогнозом социально-экономического развития муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан на среднесрочный период до 2027 года и на долгосрочный период до 2036 года, Федеральным законом от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», Законом Республики Башкортостан от 24.11.2008 № 68-з «О физической культуре и спорте в Республике Башкортостан», Законом Республики Башкортостан от 05.04.2004 № 73-з «О детско-юношеском спорте  в Республике Башкортостан», Стратегией развития физической культуры  и спорта в Республике Башкортостан до 2030 года, утвержденной постановлением Правительства Республики Башкортостан от 25.10.2021 № 553, Государственной программой «Развитие физической культуры, спорта  и молодежной политики в Республике Башкортостан», утвержденной постановлением Правительства РБ от 25.12.2017 № 613, с  учетом  задач  поставленных Президентом  Российской  Федерации  в  ежегодном  Послании  Федеральному Собранию  Российской  Федерации  и Главой  Республики  Башкортостан  к Государственному  Собранию – Курултаю  Республики  Башкортостан.

Целевые индикаторы и показатели муниципальной программы характеризуют ход ее реализации, степень достижения целей и решения задач муниципальной программы. 
Плановые значения целевых индикаторов и показателей муниципальной программы и ее подпрограмм по годам ее реализации приведены в приложении № 1 к муниципальной программе. Целевые индикаторы подлежат корректировке в соответствии с реально выделяемыми объемами финансирования муниципальной программы.

3. Сведения о финансовом обеспечении
реализации муниципальной программы

Финансовое обеспечение реализации муниципальной программы осуществляется за счет бюджета Республики Башкортостан, бюджета муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан, а также за счет привлечения внебюджетных средств в виде родительских взносов, спонсорской помощи, а также от приносящей доход деятельности. 
Финансовое обеспечение реализации муниципальной программы за счет источников финансирования по годам ее реализации в разрезе программных мероприятий представлено в приложении № 2 к муниципальной программе.

4. Сведения об участии организаций
в реализации муниципальной программы

В реализации муниципальной программы принимают участие: 
˗ средние специальные учебные заведения муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан (ССУЗы); 
˗ общеобразовательные школы муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан (СОШ); 
˗ дошкольные образовательные учреждения муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан (ДОУ); 
˗ предприятия, организация и учреждения муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан.

5. Оценка эффективности реализации
муниципальной программы

Оценка эффективности реализации муниципальной программы проводится в соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального района Белебеевский район, утвержденный постановлением главы Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан от 12.09.2024 № 827. 

6.	Подпрограммы 
 
6.1. Подпрограмма «Развитие массовой физической культуры и спорта
в муниципальном районе Белебеевский район Республики Башкортостан»

ПАСПОРТ
подпрограммы «Развитие массовой физической культуры и спорта
в муниципальном районе Белебеевский район Республики Башкортостан» муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном районе Белебеевский район Республики Башкортостан
  
(далее – подпрограмма № 1)



	Ответственный исполнитель подпрограммы 
	Отдел физической культуры и спорта МКУ Управление социального развития муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан

	Соисполнители подпрограммы 
	Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования спортивная школа «Чемпион» муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан
Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования спортивная школа «Стимул» муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан
МКУ Управление образования муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан
ССУЗы муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан (БМК, БГТК, БКМиЭ)
Администрации сельских поселений и городского поселения г. Белебей муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан (по согласованию); 
Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Башкортостан Белебеевская центральная районная больница (далее – ГБУЗ РБ БЦРБ) (по согласованию). 

	Цели и задачи подпрограммы 
	Цели: мотивировать граждан муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан, в том числе лиц с ограниченными возможностями, к регулярным занятиям физической культурой, спортом и ведению здорового образа жизни
Задачи: 
повысить уровень физической активности и подготовленности всех групп населения муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан 

	Перечень региональных проектов
	Федеральный проект «Спорт — норма жизни» национального проекта «Демография»

	Перечень приоритетных проектов Республики Башкортостан
	Отсутствует

	Целевые индикаторы и показатели подпрограммы
	количество граждан, систематически занимающихся физической и культурой и спортом в возрасте от 3 до 79 лет;
доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся;
количество спортивных, спортивно-массовых, физкультурно-оздоровительных мероприятий, проведенных в муниципальном районе Белебеевский район (в том числе для инвалидов)

	Сроки реализации программы   
	2025-2030 годы без деления на этапы 

	Финансовое обеспечение  подпрограммы                   

	Объем финансового обеспечения подпрограммы за счет всех источников составляет   4 800,0 тыс. руб.:
Из них:
а) федеральный бюджет– 0,00 тыс. руб.
б) бюджет Республики Башкортостан - 0,00 тыс. руб. 
в) бюджет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан  -   4 800,0 тыс. руб.
2025 год – 800,00 тыс. руб.
2026 год – 800,00 тыс. руб.
2027 год – 800,00 тыс. руб.
2028 год – 800,00 тыс. руб.
2029 год – 800,00 тыс. руб.
2030 год – 800,00 тыс. руб.
г) внебюджетные источники - 0 ,00 тыс. руб.



Оценка текущего состояния 
сферы реализации муниципальной подпрограммы №1.

В 2024 году продолжает работать республиканского отделения центра адаптивного спорта адаптивным видам спорта по плаванию. Группа состоит из 12 спортсменов. В состав сборной команды Республики Башкортостан входят 2 спортсмена, в том числе одна зачислена в состав сборной команды России.

В 2024 году продолжает работать республиканское отделение центра адаптивного спорта лыжных гонок для детей с ОВЗ, которое открыто с 1 января 2023 года на базе муниципального автономного учреждения «Чемпион». приобретено 10 комплектов лыж.  Участвуют школьники в количестве 28 чел. ГБОУ КШ «Ягодка». Тренер Шаймуратов А.Р.
		
На базе ГРО БРО «Всероссийское общество инвалидов» в 2024 году открыто направление лыжных гонок для людей с ограниченными возможностями здоровья. Штатный тренер ЦАС г. УФА тренер-преподаватель Курмаева Г. А.


6.1.1 Сведения о финансовом обеспечении 
реализации подпрограммы №1 муниципальной программы

Финансовое обеспечение реализации подпрограммы № 1 муниципальной программы осуществляется за счет бюджета Республики Башкортостан, бюджета муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан. 
Сведения о финансовом обеспечении подпрограммы №1 муниципальной программы за счет всех источников финансирования представлены в приложении № 2 к муниципальной программе.

6.2 Подпрограмма «Развитие детско-юношеского спорта и спорта высших достижений в муниципальном районе Белебеевский район  
Республики Башкортостан»

ПАСПОРТ
подпрограммы «Развитие детско-юношеского спорта и спорта высших достижений в муниципальном районе Белебеевский район Республики Башкортостан» муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном районе Белебеевский район Республики Башкортостан (далее – подпрограмма № 2)

	Ответственный исполнитель подпрограммы 
	Отдел физической культуры и спорта МКУ Управление социального развития муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан

	Соисполнители подпрограммы 
	Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования спортивная школа «Чемпион» муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан
Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования спортивная школа «Стимул» муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан

	Цели и задачи подпрограммы 
	Цели: создать условия для подготовки и совершенствования мастерства спортсменов и тренеров муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан с учетом непрерывности процессов обучения и спортивной подготовки и подготовить спортивный резерв и спортсменов высшего спортивного мастерства в муниципальном районе Белебеевский район Республики Башкортостан 
Задачи: 
совершенствовать систему подготовки спортивного резерва с учетом региональных особенностей развития спорта высших достижений 

	Перечень региональных проектов
	Федеральный проект «Спорт — норма жизни» национального проекта «Демография»

	Перечень приоритетных проектов Республики Башкортостан
	Отсутствует

	Целевые индикаторы и показатели подпрограммы 
	            Количество детей и подростков, систематически занимающихся в спортивных школах муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан; 
            доля лиц, занимающихся в рамках реализации программ спортивной подготовки по видам спорта в спортивных школах, осуществляющих спортивную подготовку, в общем числе лиц, занимающихся в спортивных школах муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан; 
            доля лиц, охваченных медицинским контролем, занимающихся в рамках реализации программ спортивной подготовки по видам спорта в спортивных школах, в общем числе лиц, занимающихся в спортивных школах муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан 

	Сроки реализации подпрограммы 
	2025 – 2030 гг. без деления на этапы 

	Финансовое обеспечение подпрограммы 
	 Общий 	объем 	финансового 	обеспечения 	муниципальной программы за счет всех источников составляет 533 503,1 тыс. рублей, из них за счет средств: 
а) федерального бюджета – 0,00 тыс. рублей; 
б) бюджета Республики Башкортостан – 91 902,9 тыс. рублей,
в том числе по годам:      2025 год – 14519,7 тыс. рублей; 
                                           2026 год – 15021,2 тыс. рублей; 
                                           2027 год – 15590,5 тыс. рублей; 
                                           2028 год – 15590,5 тыс. рублей; 
                                           2029 год – 15590,5 тыс. рублей; 
                                           2030 год – 15590,5 тыс. рублей.
в) бюджета муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан – 372 160,8 тыс. рублей, в том числе по годам:      2025 год – 61613,3 тыс. рублей; 
                  2026 год – 62109,5 тыс. рублей; 
                  2027 год – 62109,5 тыс. рублей;
                  2028 год – 62109,5 тыс. рублей;
                  2029 год – 62109,5 тыс. рублей; 
                  2030 год – 62109,5 тыс. рублей. 
г) внебюджетных источников – 69 439,4 тыс. рублей, в том числе по годам:  2025 год – 11 521,4 тыс. рублей; 
                   2026 год – 11 583,6 тыс. рублей; 
                   2027 год – 11 583,6 тыс. рублей;
                   2028 год – 11 583,6 тыс. рублей;
                   2029 год – 11 583,6 тыс. рублей; 
                   2030 год – 11 583,6 тыс. рублей.



Оценка текущего состояния 
сферы реализации муниципальной подпрограммы №2.

На учебный 2024/2025 годы в МАУ ДО СШ «Чемпион» количество обучающихся на этап совершенствования (ССМ) зачислены 20 спортсменов, из них: стрельба из лука – 6 чел., бокс – 11 чел., гиревой спорт – 3 чел.
Количество обучающихся на этапе высшего спортивного мастерства (ВСМ) зачислены 5 спортсменов, из них стрельба из лука – 4 чел., гиревой спорт – 1 чел.

В 2023 году всего в группах ССМ – 15 спортсменов, из них: стрельба из лука – 4 чел., бокс – 7 чел., гиревой спорт – 4 чел. 
В группе    ВСМ всего - 4 спортсмена по ачери-биатлону.
 
6.2.1 Сведения о финансовом обеспечении реализации подпрограммы 
 
Финансовое обеспечение реализации подпрограммы №2 муниципальной программы осуществляется за счет бюджета Республики Башкортостан, бюджета муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан, а также за счет привлечения внебюджетных средств в виде родительских взносов, спонсорской помощи. 
Финансовое обеспечение реализации подпрограммы №2 муниципальной программы за счет источников финансирования по годам ее реализации в разрезе программных мероприятий представлено в приложении № 2 к муниципальной программе.








