




ПРОЕКТ

О внесении изменений в Административный
регламент «Зачисление детей в муниципальные образовательные организации на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования в муниципальном районе Белебеевский район»

	В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 года №273-ФЗ        «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 24 ноября 1995 года № 181- ФЗ « О социальной защите инвалидов В РФ» (с изменениями от 28.06.2021), приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 08.10.2021 года № 707 «О внесении изменений в приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 02.09.2020 года № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования», на основе внесения изменений в статью 54 Семейного кодекса Республики Башкортостан (принят Государственным Собранием - Курултаем Республики Башкортостан 17.02.2022 года)

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести изменения:
- в п. 1.5 Административного регламента «Зачисление детей                              в муниципальные образовательные организации на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования в муниципальном районе Белебеевский район» и принять                    в следующей редакции: «Ребенок имеет право преимущественного приема            на обучение по образовательным программам начального общего образования        в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучается его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра»; 
- в п. 2.10.2 и принять в следующей редакции «Для приема родитель(и) (законный(ые) представитель(и)) ребенка или поступающий предоставляет следующие документы:
копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка или поступающего;
          копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя;
копию свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата        и (или) сестры (в случае использования права преимущественного приема            на обучение по образовательным программам начального общего образования ребенка в государственную или муниципальную образовательную организацию,   в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра);
копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);
копию документа о регистрации ребенка или поступающего по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку     о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка или поступающего, проживающего на закрепленной территории);
копии документов, подтверждающих право внеочередного, первоочередного приема на обучение по основным общеобразовательным программам или преимущественного приема на обучение по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, интегрированным с дополнительными общеразвивающими программами, имеющими целью подготовку несовершеннолетних граждан к военной или иной государственной службе, в том числе к государственной службе российского казачества;
копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии               (при наличии).
При посещении общеобразовательной организации и (или) очном взаимодействии с уполномоченными должностными лицами общеобразовательной организации родитель(и) (законный(ые) представитель(и)) ребенка предъявляет(ют) оригиналы документов, указанных в пункте 2.10.2 данного регламента, а поступающий – оригинал документа, удостоверяющего личность поступающего»;
- в п. 2.22 добавить абзац
Для парковки специальных автотранспортных средств инвалидов                 на стоянке (парковке) выделяется не менее 10% мест (но не менее одного места) для бесплатной парковки транспортных средств, управляемых инвалидами I, II групп, и транспортных средств, перевозящих таких инвалидов и (или)            детей-инвалидов. На граждан из числа инвалидов III группы распространяются нормы настоящей части в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации. На указанных транспортных средствах должен быть установлен опознавательный знак «Инвалид» и информация об этих транспортных средствах должна быть внесена в федеральный реестр инвалидов
2. Обнародовать настоящее постановление в здании Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан и разместить на официальном сайте муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан  http://belebey-mr.ru и на сайте муниципального казенного учреждения Управление образования муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан http://bel-obr.ru/

Глава Администрации                                                                             А.А. Сахабиев 
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