О внесении изменений в муниципальную программу «Обеспечение жильем граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма в муниципальном районе Белебеевский район Республики Башкортостан»

В соответствии со статьями 14, 15 Федерального закона от 6.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 49, 50, 51, 52, 57 Жилищного кодекса Российской Федерации, Уставом муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

Внести в муниципальную программу «Обеспечение жильем граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма в муниципальном районе Белебеевский район Республики Башкортостан», утвержденную постановлением Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан от 28 января 2016 года №70, следующие изменения:
1.
В паспорте муниципальной программы:

в разделе «Важнейшие целевые индикаторы и показатели муниципальной программы» слова «70,65 кв.м.» заменить словами «204,1 кв.м.»;
в разделе «Объемы и источники финансирования муниципальной программы» слова «из бюджета муниципального района Белебеевский район РБ составляет 4 334,95 тыс.руб.» заменить словами «составляет 6 050,9 тыс.руб., в том числе в 2016 году: из бюджета муниципального района Белебеевский район РБ – 1 221,4 тыс. руб., из бюджета Республики Башкортостан – 0 тыс.руб.; в 2017 году: из бюджета муниципального района Белебеевский район РБ – 737,5 тыс. руб., из бюджета Республики Башкортостан – 1023,0 тыс. руб., в 2018 году: из бюджета муниципального района Белебеевский район РБ – 0 тыс. руб., из бюджета Республики Башкортостан – 1023,0 тыс. руб.», в 2019 году: из бюджета муниципального района Белебеевский район РБ – 0 тыс. руб., из бюджета Республики Башкортостан – 1023,0 тыс. руб., в 2020 году: из бюджета муниципального района Белебеевский район РБ – 0 тыс. руб., из бюджета Республики Башкортостан – 1023,0 тыс. руб., в 2021 году: из бюджета муниципального района Белебеевский район РБ – 0 тыс. руб., из бюджета Республики Башкортостан – 0 тыс. руб.;
в разделе «Ожидаемые конечные результаты муниципальной программы» слова «улучшение жилищных условий четырех семей; приобретение 70,65 кв. м. жилья.» заменить словами «улучшение жилищных условий пятерых семей; приобретение 204,1 кв. м. жилья.»
2. В разделе 4. «Ресурсное обеспечение муниципальной программы»:

слова «4 334,95 тыс. руб.» заменить словами «6 050,9 тыс.руб., в том числе в 2016 году: из бюджета муниципального района Белебеевский район РБ – 1 221,4 тыс. руб., из бюджета Республики Башкортостан – 0 тыс.руб.; в 2017 году: из бюджета муниципального района Белебеевский район РБ – 737,5 тыс. руб., из бюджета Республики Башкортостан – 1023,0 тыс. руб., в 2018 году: из бюджета муниципального района Белебеевский район РБ – 0 тыс. руб., из бюджета Республики Башкортостан – 1023,0 тыс. руб.», в 2019 году: из бюджета муниципального района Белебеевский район РБ – 0 тыс. руб., из бюджета Республики Башкортостан – 1023,0 тыс. руб., в 2020 году: из бюджета муниципального района Белебеевский район РБ – 0 тыс. руб., из бюджета Республики Башкортостан – 1023,0 тыс. руб., в 2021 году: из бюджета муниципального района Белебеевский район РБ – 0 тыс. руб., из бюджета Республики Башкортостан – 0 тыс. руб.»;
3. Приложение №1 изложить в новой редакции, согласно приложению.

4. В строке 1 таблицы в Приложении №2:

столбец 7 дополнить цифрой «1»;
столбец 8 дополнить цифрой «1»;

столбец 9 дополнить цифрой «1»;

в столбце 11 слово «четырех» заменить словом «пятерых».

Глава Администрации                                                                          А.А. Сахабиев
