Выступление Главы Администрации муниципального района  Белебеевский район РБ
А.А. Сахабиева  на заседании Совета "Об итогах СЭР за 2022 год и задачах на 2023 год
г.Белебей				21 февраля 2022г.

Хәйерле көн, хөрмәтле коллегалар!

Депутаты и  приглашенные  на  заседание Совета!

В соответствии с Федеральным законодательством, Уставом муниципального района представляю отчет о деятельности Администрации муниципального района за 2022 год.
Прошедший год был для нас всех временем абсолютно новых, серьезных испытаний.
Все мы вместе прошли еще один сложный период. 
Белебеевцы еще раз доказали, что такие понятия как «патриотизм», «защита Родины, своей земли, завоеваний дедов, прадедов» не пустые слова.
Наши земляки одни из первых в Республике встали в строй участников специальной военной операции, безоговорочно поддержав решение руководства Республики и страны.
Важнейшую задачу в данном движении выполнили члены боевого братства всех родов войск, Совета ветеранов района.
За короткое время было организовано 12 конвоев, отправлено более 50 тонн грузов и посылок нашим землякам.
Все наши совместные усилия, были направлены на решение важнейших задач – поддержки бойцов и их семей. 
Мы научились жить с новыми требованиями времени. 
Выполнению непростых задач 22-го года способствовали нацеленность белебеевцев, бизнеса на стабилизацию в реальном секторе экономики, повышение комфорта проживания людей, развитие социальной сферы. 
Выбранная ранее, совместно с вами, уважаемые жители, стратегия на создание созидательного, здорового климата в обществе, культивирование общечеловеческих ценностей, направленных на укрепление патриотизма, любви к родине, уважения к своей истории, позволила сплотиться для решения брошенных нам вызовов.
Конечно, позитив не возможен без крепкой основы, без стабильной экономики.
Год за годом мы совместно решали задачу по стабилизации реального сектора экономики. 
В результате, предприятия, малый бизнес, учреждения, организации «прошли» год без потрясений.
Отгружено продукции, выполнено работ и оказано услуг на сумму 30,2 миллиарда рублей, что на 14,6 процентов больше уровня 2021 года. 
Основная доля отгруженных товаров муниципального района – 84,5 % – приходится на промышленный сектор. Объем отгрузки промышленной продукции составил 25,5 млрд. рублей, или 109,2 % к уровню 2021 года.

Стабильны крупные и средние предприятия промышленного комплекса. В лидерах промышленного производства по-прежнему – АО «Белебеевский завод «Автонормаль», ООО «Белебеевский завод «Автокомплект», АО «Белебеевский ордена «Знак Почета» молочный комбинат», ОАО «Керамика».
Промышленные предприятия продолжили закрепляться на существующих позициях. Структурные изменения внешних рынков позволили выйти на новые сбытовые ниши. 
Начато сотрудничество завода «БелЗАН» с крупнейшими предприятиями Республики Беларусь - Минским автомобильным заводом и заводом холодильного оборудования и стиральных машин «Атлант». Идет освоение новых деталей, так, в 2022 году поставлено 33 позиции крепежных изделий на Минский автозавод и 9 позиций на завод «Атлант».
В прошедшем году Белебеевский завод «Автокомплект» увеличил объём производства на 10 процентов. Расширен ассортимент поставки запасных частей на конвейер Ульяновского автомобильного завода. В 2023 году БЗАК планирует запуск производства тормозных дисков для легковых автомобилей «АвтоВАЗа» объемом до 102 тысяч штук в год. Проект предусматривает совместное финансирование регионального и федерального Фондов развития промышленности. 
Один из крупнейших российских производителей твердых сычужных сыров «Белебеевский ордена «Знак Почета» молочный комбинат» продолжает строительство нового завода по выпуску мягких сыров. Запуск нового производства запланирован уже к лету 2024 года.
Однако реальный сектор экономики района пока остается остро зависимым от внешних факторов. Нам нужны дополнительные новые механизмы привлечения инвесторов. 

Прямым подтверждением выравнивания спроса и предложения товаров на территории района является развитие инфраструктуры сферы торговли. 
Так, по итогам 2022 года инвестиции в создание торговых объектов составили 107 миллионов рублей, это на 78% больше плана. 
Коммунальные службы, ресурсоснабжающие организации без серьезных аварий отработали год, стабильно функционировал строительный сектор.
За прошедший год вложено в модернизацию жилищно-коммунальной сферы района рекордные 149 миллионов рублей, что на четверть больше уровня 2021 года. 
[bookmark: _Hlk505778074]По итогам 2022 года введено в эксплуатацию 35,99 тыс. кв. м жилья, что составляет 96,2% к уровню 2021 года. В г. Белебей построено 5 многоквартирных жилых домов общей площадью 14,2 тысяч кв.м. В 2022 году в рамках программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда из 7 аварийных домов переселено 80 человек.
По результатам прошедшего года почти в 2 раза снизился уровень безработицы (уровень регистрируемой безработицы снизился с 0,66% до 0,37%, на 01.01.2023 года официально зарегистрировано 187 безработных граждан).
На 10 процентов увеличилось общее число заявленных предприятиями в 2022 году вакансий (в 2022 году 8470 вакансий, на 765 больше, чем в 2021 году - 7705 вакансий). 
Трудоустроено более тысячи человек, обратившихся в службу занятости. 
Количество вакансий в 4 раза превышает число зарегистрированных безработных.
На сегодня бизнесу, учреждениям района необходимо более 700 работников и служащих. 
Рост объемов выпускаемой продукции реальным сектором экономики еще более чётко выявил проблему нехватки квалифицированных кадров различных специальностей.
 
Для стимулирования вовлеченности граждан в реализацию проектов преобразования территорий наших поселений, искоренения пассивности жителей при принятии решений об улучшении зон досуга и отдыха, мест массового пребывания людей, социальных объектов мы более активно стали использовать механизмы  инициативного бюджетирования. 
Так, было разработано 12 проектов в рамках Республиканской программы поддержки местных инициатив. В текущем году готовится 16 заявок на участие в проекте.
Мы успешно внедрили муниципальный проект «Наше село». 
В результате реализации проектов инициативного бюджетирования на территорию района в 2022 году привлечено свыше 4-х миллионов рублей. 
В нынешних условиях, участие в проектах подобного рода становится наиболее актуальным, востребованным.
 
В прошедшем году мы завершили работы по благоустройству 6-ти общественных территорий в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды».
Общий объем бюджетных средств на реализацию проекта составил 150 миллионов рублей, в т.ч. бюджета Российской Федерации – более 145-ти миллионов рублей.  

С непосредственным участием горожан двух городских поселений района продолжается работа по современному наполнению элементами благоустройства дворовых территорий. 
Жители получили еще три современных, удобных двора, в которых реализованы принципы комплексного развития. 
Построены функциональные детские площадки, ещё одна спортивная площадка, пешеходные дорожки, бытовые и досуговые зоны, просторные парковки, широкие газоны.
Отрадно, что жители дворовых территорий из года в год принимают самое непосредственное участие в благоустройстве своих дворов – высаживают деревья, кустарники, восстанавливают палисадники.

В текущем году актуальной является задача комплексного освоения дворовых территорий с использованием более оригинальных конструктивных решений, повышения функциональности дворовых территорий. 
Её необходимо решать службам коммунального сектора совместно с населением.
Требования со стороны жителей справедливо растут - нам нужны не просто территории с парковками и стандартными спортивными и детскими площадками. 

Прошедший год преподнёс немало погодных сюрпризов – дождливая весна, жаркие периоды летом. Нашим аграриям пришлось максимально использовать все свои навыки, технику для своевременного и качественного проведения сезонных полевых работ. 
В результате профессиональных, скоординированных действий,                                хозяйства увеличили урожайность зерновых и зернобобовых культур в два раза, в среднем по району показатель составил 23 центнера с гектара (2021 г. – 12,6 ц/га).
В рамках государственной поддержки агропромышленного комплекса муниципального района 76 хозяйств получили субсидии на сумму 67 млн. рублей, что на 65 процентов больше, чем в 2021 году.
В 2022 году сельхозтоваропроизводители приобрели 34 единицы сельскохозяйственной техники.
Появляющаяся сельскохозяйственная инфраструктура, более широкое использование хозяйствами качественных семян, удобрений позволили увеличить более чем на 5 процентов объёмы производства в растениеводстве.

В итоге производительность труда в целом по аграрному сектору экономики выросла более чем на 75 процентов и составила свыше 8 миллионов рублей.
Стратегия по оказанию максимального содействия со стороны органов власти хозяйствам всех форм собственности принесла свои положительные результаты.
Валовой продукции сельского хозяйства за январь - декабрь 2022 года произведено в объеме более 4-х миллиардов рублей, что почти на 70 процентов выше уровня 2021 года. 

В рейтинге среди муниципальных районов и городских округов Республики по объёму валовой продукции сельского хозяйства по итогам 2022 года мы входим в первую двадцатку, а по темпам роста данного показателя - на первом месте.

Объем инвестиций в данном секторе экономики составил свыше 2 миллиардов рублей, что в 2 раза выше уровня 2021 года.
Это рекорд последних многих лет. Успех наших сельчан отмечен руководством Республики.
В ноябре прошлого года по итогам республиканского трудового соревнования в номинации «Лучшее муниципальное образование в АПК Республики Башкортостан» наш район награжден дипломом «За достижение высоких показателей в производстве сельскохозяйственной продукции».  
Спасибо всем труженикам села за бережное отношение к родной земле, за усердие в такой непростой работе, за верность выбранному делу.  

Наш район сложный для сельхозпроизводства, поэтому и достижения имеют еще больший вес. 
Поставленная ранее общая с аграриями цель - максимально обеспечить наших граждан местной, белебеевской сельхозпродукцией, продукцией с высоким качеством и достойными потребительскими свойствами подтвердила свою правильность и эффективность – увеличена отгрузка по виду деятельности «Производство пищевых продуктов» по отношению к предыдущему году на 3 процента.

Необходимо решать задачу дальнейшей поддержки малых форм хозяйствования. 
Это наш приоритет – в данном секторе экономики продолжает производиться значительный объём валовой продукции сельского хозяйства.
Проблемой в данном сегменте остаётся снижение поголовья крупного рогатого скота (на 17 % к прошлому году: в том числе коров – на 12 %, мелкого рогатого скота на 20 %, лошадей – на 23 %). 
В этой связи, приоритетная цель работников отрасли животноводства – обеспечение стабилизации и восстановление поголовья КРС. 
Важно разработать комплекс мер по поддержке хозяйств в целях стимулирования к увеличению поголовья КРС, создания центров откорма и переработки КРС. 

Растущая стабилизация позиций предприятий и организаций района, планомерные шаги органов местного самоуправления в сферах благоустройства, повышение темпов создания условий роста качества жизни населения, безусловно, позволяет нам повышать привлекательность территории для наших граждан.
	Запустив проекты поддержки субъектов экономики, современной городской среды, башкирских двориков, ремонта многоквартирных домов мы получили положительный отклик граждан, выразившийся в поддержке наших общегражданских инициатив.

Сегодня очевидно, что элементы удобства и комфорта должны сопровождать наших жителей во всех сторонах жизни. 

Общими усилиями всех продолжаем делать эту большую работу.  

Это шаг вперед в решении сложных, накопившихся  проблем.
Например, остается серьезным, вопрос общего снижения численности населения. 
Необходимо решать демографическую проблему. 
Задача по уменьшению негативных последствий данного процесса всей команды управленцев остается одной из главнейших! 
Необходимо и далее еще более эффективно заниматься реализацией комплекса реальных мер по исправлению ситуации. 

Важным направлением становится работа по поддержке многодетных семей. В обществе необходимо культивировать семейные ценности, оказывать всемерную поддержку таким семьям. 
Вместе с республиканскими органами продолжать участвовать в государственных программах помощи. 
Так, за прошедший год в рамках реализации действующих жилищных программ улучшили жилищные условия 18 нуждающихся семей, на общую сумму 48 млн. рублей: 
- трем молодым семьям предоставлены социальные выплаты на приобретение (строительства) жилья, 
- две семьи получили социальную выплату на строительство жилья в сельской местности, 
- 3 семьи из категории «инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов» обеспечены жильём,
-  10 детей-сирот получили жилые помещения по договорам специализированного найма жилого помещения. 
По договорам социального, специализированного, служебного найма предоставлено 29 жилых помещений.
Кроме того, 55 семьей получили сертификаты на единовременную денежную выплату в размере 250 тысяч рублей за счет средств бюджета Республики в целях улучшения жилищных условий взамен предоставления земельного участка в собственность бесплатно. 
Важной составляющей работы по увеличению численности населения района должна стать более эффективная работа по созданию «удобных» условий для молодых наших граждан. 
В течение ряда лет, мы не можем пока переломить ситуацию с оттоком активной молодежи.
Наша совместная цель  - формирование в сознании молодежи имиджа нашего района, как территории «доброжелательной» именно для них, молодых людей, территории, с достойными рабочими местами для активных, амбициозных людей!
Есть позитивные шаги в создании площадок общения активной молодежи, развития творческих потребностей молодых людей. 
Сложные условия прошедшего года подтвердили правильность выбранной тактики по привлечению в сферу массовых организованных мероприятий нашей молодежи.

У нас проявились лидеры, у активной части молодежи сформировалось патриотическое стремление сделать наш район удобным, прежде всего, для самих молодых людей.
Особенно это ярко проявляется при участии молодежи в патриотических конкурсах, фестивалях, акциях, флешмобах. 
Более 12 тысяч человек, охваченных деятельностью военно-патриотических клубов, объединений приняли участие в подобных  мероприятиях.  
Важным является тот факт, что в районе создана атмосфера взаимодействия, при которой волонтерство, патриотизм стала нормой молодежного общения.

Одним из ключевых элементов в этом является пропаганда массового спорта.
Создана, но требует дальнейшего развития, спортивная инфраструктура. 
Благодаря активному участию депутатского корпуса, руководителей всех рангов, глав поселений эффективно функционируют уличные спортивные площадки.
Для многих наших ребят это возможность сделать первые шаги в самодисциплине, адекватному восприятию норм здорового, во всех смыслах, общества.
Комплексный подход, искусство наставников, желание молодых людей развиваться - приносят свои положительные результаты в данной сфере. 

За последние четыре года в рамках реализации регионального проекта «Спорт-норма жизни» из республиканского бюджета выделено более 5,5 миллионов рублей на спортивную подготовку по базовым видам спорта в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки. 
Благодаря данной поддержке количество спортсменов, входящих в сборную команду Республики Башкортостан с 2019 года выросло в 2,5 раза (51 спортсмен). 
Кроме этого, в сборную команду Российской Федерации входят 6 наших земляков.
Это наши ачери-биатлонисты:
- Сафонова Анастасия Николаевна, 
- Светелик Надежда Александровна, 
- Ямалетдинова Александра Юрьевна, 
- Ямалетдинова Юлия Руслановна, 
- Шаймуратов Оскар Ришатович.
- Курмаева Альбина Рамисовна - плавание и лыжные гонки.

Спортсмены района в 2022 году успешно выступили в 30-ти Всероссийских, 17-ти Межрегиональных, в 50-ти Региональных; 77 Межмуниципальных и муниципальных соревнованиях.
Достижения наших спортсменов вывели район на третье место в 30-ых Сельских спортивных играх Республики Башкортостан среди муниципальных районов с административным центром городское поселение.  
Это показатель роста качества нашей спортивной сферы.

В текущем году важно и дальше продолжать поиск и поддержку новых форм практико-ориентированного образования с использованием ресурсов местных учебных заведений.
Продолжена работа колледжа механизации и электрификации, индустриального колледжа в части контактов с предприятиями аграрного сектора, машиностроения, энергетики.
Белебеевский филиал Самарского политеха и школа № 15 стали участниками Республиканского проекта «Сетевая школа». 
Среди 67-ми образовательных учреждений, наша Башкирская гимназия-интернат вошла в «ТОП-10 лучших инновационных национальных школ Республики Башкортостан в 2022 году». 
Сборная команда белебеевских педагогов стала победителем во Втором республиканском педагогическом марафоне «СОТЫ».

Заслуживает похвалы и внимания первый опыт участия школьников в разработке и защите проектов инициативного бюджетирования. Проекты были реализованы в двух гимназиях города Белебей и в школе посёлка Приютово на сумму почти 2 миллиона рублей.

Остается задача по стимулированию такой модели образования, при которой наши дети должны иметь достойный уровень знаний для поступления в высшие учебные заведения наравне, а где-то и лучше, чем их сверстники из других, более крупных городов.

Совместно с представителями ВУЗов ближнего периметра, необходимо повысить привлекательность обучения в них. Это также будет способствовать снижению оттока молодежи.
Необходимо и далее выявлять талантливую молодежь. У нас имеются все необходимые условия. Нужны нестандартные, оригинальные решения. Важно еще более активное, результативное движение вперед.
На практике, решение этой проблемы идет через использование преференций региональных проектов «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей».
На территории района открыто за последние четыре года девять центров образования цифрового и гуманитарного профилей, естественно-научной и технологической направленности «Точка роста». 
Причем восемь из них в сельской местности. Поставлено современное оборудование на сумму более 15-ти миллионов рублей. 
В текущем году планируется открыть «Точки роста» на базе ещё трёх школ.
В прошедшем году в рамках проекта «Цифровая образовательная среда» в четырех школах было поставлено оборудование почти на 2 миллиона рублей в каждое учреждение (это ноутбуки, многофункциональные принтеры, интерактивные панели).
Важнейшая задача при этом - не останавливаться, внедрять новые инструменты эффективного обучения наших детей. В полной мере использовать потенциал наших педагогов, учреждений всех ступеней. 
2023 год объявлен Указом Президента Российской Федерации Годом педагога и наставника. 
Его целью является признание особого статуса педагогических работников, в том числе ведущих наставническую деятельность, повышения престижа профессии учителя, популяризации педагогической профессии. 

Мы все понимаем, что молодежи нужна территория, имеющая площадки общения, разностороннего  развития творческих способностей. 
Сеть учреждений культуры района включает в себя: 19 учреждений культурно-досугового типа, 24 муниципальные библиотеки, 5 муниципальных музейных учреждений, 2 детские школы искусств, 1 кинотеатр и МАУК «Наследие», в состав которого входят 4 парка. 

В прошедшем году, учреждения культуры модернизировали формы эстетического воспитания, в приоритет взята работа на опережение негативных социальных явлений.
Учреждения культуры, клубные формирования, объединения самодеятельного народного творчества организовали более 8 тысяч очных и в формате онлайн мероприятий с просмотром свыше 3-х миллионов. 
С целью дальнейшего формирования имиджа территории талантливых людей службами Администрации целенаправленно велась работа по совершенствованию материальной базы объектов культуры.
На укрепление активов учреждений в 2022 году затрачено около 12 миллионов рублей, почти в 1,5 раза больше чем в 2021 году.
[bookmark: _GoBack]На общую сумму более 7-ми миллионов рублей приобретено новое оборудование, сценические костюмы, мебель.

Наша молодежь желает развиваться эстетически и эту инициативу нужно поддерживать. 
Так, в рамках федеральной программы более 4 тысяч молодых людей оформили в 2022 году «Пушкинскую карту» и приобрели за год более 29 тысяч билетов в наших учреждениях на сумму около 8 миллионов рублей.

Итогом общего труда явилась награда – по результатам рейтинга эффективности работы и достижения показателей в сфере культуры и искусства по итогам 2022 года Белебеевский район занял первое место среди муниципалитетов Республики Башкортостан!

Эффективно отработаны конкурсы Грантов федерального и регионального уровней. 
Три проекта получили финансирование и реализуются в настоящее время в учреждениях культуры.
В результате привлечено около одного миллиона рублей внебюджетных средств.

Мы все  благодарны руководителям учреждений за активную работу в данном направлении.
Реалии последних трех лет убедили нас всех в том, что нельзя рассматривать комфорт проживания жителей только со стороны развития образования, культуры, спорта. 
Необходима современная, гибкая система профилактики и защиты здоровья. 
К сожалению, в этой сфере, нам не удаётся решить в полной мере ключевые задачи. 
Остаётся проблема нехватки медицинских кадров.
Это один из важнейших наших ежедневных вопросов.
Тема недостаточности квалифицированных врачей остается острой и требующей решения.
Благодаря поддержке руководства Республики, ежегодно модернизируется сеть ФАПов на территории района. 
Общими усилиями за время реализации национального проекта «Здравоохранение» мы построили сельскую врачебную амбулаторию в селе Аксаково и 3 ФАПа в других сельсоветах. 
В 2022 году обустроен ФАП в с. Баймурзино Ермолкинского сельсовета. 
В текущем году запланировано строительство 2-х ФАПов в деревне Рассвет и селе Усень-Ивановское.
Решая проблему обслуживания населенных пунктов, в которых на сегодня отсутствуют медицинские работники, работает мобильный медицинский комплекс ФАП. 
В рамках акции «Здоровая республика — здоровый регион»  в нашем районе по графику работают «Поезда здоровья».
По региональной программе «Модернизация первичного звена здравоохранения» проведен капитальный ремонт в поликлинике Приютовской районной больницы. 
На базе школы № 7 р.п. Приютово открыт второй в нашем районе стоматологический кабинет.
Эффективна практика предоставления мер поддержки (прежде всего жилья) врачам востребованных специальностей. 
Так, за последние пять лет 29-ти медицинским работникам были предоставлены квартиры по договорам служебного найма.

Благодаря слаженной работе службы занятости, промышленных предприятий, малого бизнеса более трех тысяч горожан сохранили занятость у прежнего работодателя в период риска увольнения.
На реализацию дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда из федерального и республиканского бюджетов работодателями нашего района получены средства на общую сумму более 100 миллионов рублей:
- организованы временные работы для двух тысяч сотрудников, оказавшихся в простое или под риском увольнения,
 - 80 работников направлены на общественные работы,
- 980 сотрудников промышленных предприятий прошли обучение и получили дополнительное профессиональное образование. 
Данные меры поддержки будут оказываться и в текущем году. 
Задача всех заинтересованных сторон – не допустить простоев предприятий,    максимально охватить персонал субъектов экономики мерами поддержки в сложный период.

Повышение качества взаимодействия граждан с властью, органами местного самоуправления, всеобщая информатизация являются составляющими частями создания более комфортных и безопасных условий проживания населения.
Органы местного самоуправления, организации социальной сферы активно используют систему государственных информационных ресурсов. Совершенствуется механизм оказания населению государственных и муниципальных услуг с использованием  межведомственного взаимодействия, в том числе электронного.  
	Еще более доступными становятся государственные и муниципальные услуги. Созданы условия для их оперативного получения. 
Профильные службы работают с максимальной отдачей – за прошедший год, жители района получили около 120 тысяч услуг. 
Нам и далее необходимо повышать уровень доступности получения и увеличения числа социально-значимых услуг предоставляемых полностью в электронном виде.
 
В рамках реализации пилотного проекта ведётся работа по расширению перечня муниципальных услуг, предоставляемых по экс-территориальному принципу, то есть независимо от местоположения заявителя. Уже реализована возможность получения 5 муниципальных услуг. В 2023 году планируем включить в данный перечень ещё 5 услуг.

В результате совместного, созидательного труда граждан, общественных лидеров, административного аппарата, руководителей субъектов экономики, молодежи есть положительные результаты в работе по позиционированию района как территории:
- участвующей во всех событиях регионального и федерального уровней, 
- привлекательной для инициативной молодежи, 
- удобного, спокойного проживания наших жителей,
- территории, благоприятной для ведения бизнеса. 

Но перед всеми нами стоит ряд вопросов, которые необходимо решать.

Это прежде всего:
 - продолжение совместной работы по реализации стратегического плана - реального повышения качества жизни населения.

Безусловно, продолжим участие в реализации национальных проектов для обеспечения наиболее полного, эффективного исполнения их на территории района.

Время постоянно ставит перед нами новые, сложные  задачи. Мы все с вами должны быть нацелены на их решение.				        
Наши граждане видят движение вперед, оказывают нам поддержку!
Важно оправдать надежды и веру в решение стоящих перед нами проблем. 

Историческим событием в прошедшем году для всех нас стало воссоединение с Российской Федерацией Донецкой и Луганской народных республик, Херсонской и Запорожской областей. 
Мы демонстрируем всему миру, что обеспечим защиту суверенитета страны и своих граждан. 
Все сплотились вокруг наших доблестных воинов и Верховного Главнокомандующего Владимира Владимировича Путина. 
Солдаты и офицеры Вооруженных Сил России, среди которых уроженцы Белебеевского района, выполняют священный долг по защите безопасного будущего для России. 
Мы верим в нашу победу!

Уважаемые коллеги!
2022 год был не простым. 
Трудности нас объединили. 
Сплотившись, мы смогли найти решение сложных вопросов. 
Мы вместе стали сильнее. 
Хочу искренне поблагодарить каждого за ваш труд!

 
